

ВОСКРЕСЕНЬЕ
20
сентября
1942 года
№ 107
(1126)

Салганская ПРАВДА

VIII-й
год издания
ЦЕНА 5 КОП.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Колхозники и колхозницы, по-боевому проведем фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству!

БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

Сегодня в нашей газете публикуется постановление областного комитета и обкома ВКП(б) об уборке урожая картофеля и овощей и о сдаче их государству. Печатаются сегодня и письма колхозников Ново-Ликеевской сельхозартели им. Карова, Кстовского района, ко всем колхозникам и колхозницам области о проведении с 17 по 27 сентября фронтной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

В колхозах нашего района призыв новолыкеевцев нашел широкий отклик. Колхозы, включаясь во фронтную декаду, взяли на себя обязательства в самые короткие сроки и без потерь убрать картофель и овощи. Эти обязательства уже в ряде колхозов с честью выполнены. Уборка картофеля уже полностью закончена в колхозе «Красные горы», в сельхозартели им. ОГПУ, в «Партизане». Многие колхозы (им. Калинина, «17 парт'езд» и др.) уберут картофель через день — два.

Однако есть и такие колхозы, где с уборкой корнеплодов еще не торопятся. Вот в колхозе «17 лет Октября» поговорили о фронтной декаде, а на деле убирают картофель медленнее чем в прошлом году, график из дня в день не выполняется. Такое же положение в Китове и Хардино.

Есть все условия вести уборку картофеля и овощей самыми ускоренными темпами. Погода благоприятствует работе. Наш район может до 25 сентября полностью убрать картофель и это должно быть сделано.

С особым вниманием надо урвать семенной картофель. Семенной материал должен быть собран клубень и клубню.

Каждый председатель лично должен проверить все хранилища. Урожай надо засыпать только в надежные погреба и траншеи.

В этом году в каждом колхозе надо больше заготовить квашеной капусты, собрать каждую луковицу и морковь.

Уборка должна протекать высококачественно. Картофельные поля после уборки корнеплодов нужно перепахать и оставшийся картофель собрать. Надо поставить дело так, чтобы ни один случай порчи и гибели овощей для корнеплодов не оставался без последствий, без наказания.

Каждая бригада должна иметь пятидневные задания и выполнение этих заданий надо из дня в день проверять.

Колхозники и колхозницы, проведем фронтную декаду по-боевому! В самое короткое время уберем картофель и овощи!

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снеготавы и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза им. Карова, Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтной декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполком, райком ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 октября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенных культур овощей, и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля, и семенников, а так

же закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепахку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов принять уборочную площадь от бригад производить только после боронования, перепахки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля при недостатке подготовленных хранилищ допустить хранения картофеля в траншеях и бургах.

Использовать на перевозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудовой колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции доставленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае, если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двух-летних культур, немедленно приступать к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолачивание, сортировку и сдачу семян сортемошью.

Начальник отдела мобилиза-

ции т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов, обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, дополнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Область и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомам и горисполкомам, райкомам и горкомам ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для употребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы. Райисполкомы и горсоветы райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц, виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облисполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза им. Карова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

ФРОНТОВАЯ ДЕКДА ПО УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Сказано — сделано

Колхозники Лукьяновского сельсовета горячо поддерживают инициативу Ново-Ликеевской сельхозартели им. Карова о проведении с 17 по 27 сентября фронтной декады по уборке картофеля и овощей.

Включившись в фронтную декаду, члены колхоза им. ОГПУ взяли обязательство убрать картофель в три дня. — Мы что скажем, то уж обязательно сделаем, — заявили колхозники. Делю подтвердили сказанное: вчера в «ОГПУ» весь картофель с площади в 10 гектаров уборкой закончен.

В декадную по-боевому работают не только на уборке картофеля. Так в колхозе «Красная дубрава» закончена выборка конопли и эту культуру уже молотят.

Л. ВИНОВА

Темпы работ удвоились

Включившись во фронтную декаду по уборке картофеля, колхозники колхоза им. Калинина решили прежде всего увеличить нормы выработки против прошлогоднего и добиться, чтобы эти нормы каждым перевыполнялись.

На выборке картофеля установлена норма 0,15 га. Это против прошлогоднего больше на 0,05 га и такие колхозницы, как Корчагина А. В., Боткина З. Д., Щербаква М. Н. и Корчагина Р. С. нормы выполняют почти вдвое. Каждая из них выбирает картофель с 0,27 и до 0,30 га.

Через два дня колхоз им. Калинина уборку картофеля закончит. Так предусмотрено графиком, а график ежедневно не только выполняется, но и перевыполняется.

М. ВОРОНКОВА.

Ход хлебозаготовок по району

Сводка на 19 сентября
1942 года

СЕЛЬСОВЕТЫ	преп. выполнения
Васильевский	55,5
Лукьяновский	51
Абаимовский	46,5
Салганский	46
Китовский	36
Бечасовский	30
Александровский II	25
Болховский	22,5
Александровский I	13
По району	30

Но всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Карова, Кстовского района

Дорогие товарищи! Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Карова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевре-

менно заскородовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

(Окончание см. на 2 стр.)

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Лихеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кстовского района

О к о н ч а н и е

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овса — по 300 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженинов снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1.000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтальной декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтальную декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту. Пусть каждый из нас в эти дни фронтальной декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаем к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтальной декады по уборке

картофеля и овощей и сдаче их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнить картофелепосевные работы, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

Вслед за рытьем картофеля произвести перепахку картофельного поля и одновременно организовать сбор оставшихся после рытья в земле клубней с тем, чтобы не допустить потерь.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар

3. В течение фронтальной декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организуем сбор луковиц оставшихся в земле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

По поручению общего собрания:

председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ,

секретарь парторганизации К. ПУШКИН,

бригадир и члены колхоза: М. МЕЖЕНИКОВ, А. МОРЕВА, С. ЦИЦАНОВА, Д. СИДОРОВА, Е. ЖАЛЕЛЬЩИКОВА, И. СИДОРОВА, А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУШКИН.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмолотить их, применяя перед обмолом сушку семян с целью большого получения высококачественного семенного материала.

5. В эти дни бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучах ни одного дня, быстро организовать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

6. При уборке урожая не допускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтальной декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтальной декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе СТАЛИНГРАДА и в районе МОЗДОК. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц.

В течение дня наши бойцы

вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: «За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившей пополнения, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя выбыло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос о подеме зяби.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в прошлом году многие районы, особенно Ардатовский, Больше-Будинский, Выксунский, Наруксовский, Тепло-Станский допустили серьезную ошибку, когда, из-за запоздания с началом зяблевой вспашки и плохого использования лошадей и крупного рогатого скота, сорвали выполнение плана подема зяби и затянули весенний сев 1942 года.

В текущем году колхозы и совхозы области имеют все возможности своевременно и полностью провести зяблевую вспашку, если на подеме зяби будут немедленно использованы лошади и крупный рогатый скот. Однако большинство совхозов и колхозов области к подему зяби не приступили, упускают лучшее время и снова повторяют ошибки прошлого года. Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы недооценивают значение зяблевой вспашки в деле подема урожайности и успешного проведения весеннего сева 1942 года и не принимают необходимых мер к ее развертыванию.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) установили план подема зяби лошадьми и крупным рогатым скотом по колхозам области в размере 730 тысяч га в том числе до 20 сентября — 109 600 га, с 20 по 25 сентября — 120.100 га, с 25 до 30 сентября — 120.100 га, с 1 до 5 октября — 144 300 га, с 5 до 10 октября — 133 400 га, с 10 до 15 октября — 77 300 га и с 15 до 20 октября — 25 200 га. Для совхозов также утвержден пятидневный график по подему зяби.

Область, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны немедленно довести пятидневные задания по подему зяби до каждого колхоза, а трест совхозов — до каждого совхоза.

ЗА РУБЕЖОМ

Налеты английских бомбардировщиков на Рур и Висбаден

ЛОНДОН, 17 сентября (ТАСС). Крупные соединения английских бомбардировщиков атаковали объекты в Руре. Возникло много пожаров.

Численность американской армии

НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, руководитель управления по делам военной повинности генерал Херши заявил, что к концу текущего года численность американской армии будет превышать намеченные программой 4,5 млн. человек. В своем выступлении 12 сентября Херши указал, что возможно, будет необходимо мобилизовать от 10 до 13 млн. человек.

Военные действия в Китае

По данным китайского командования, после занятия Вуй (провинция Чжэцзян) китайские войска продолжают преследовать отступающие японские части.

Бои в районе Цзяньхуа и Ланьли продолжаются. Японцы предприняли контратаки.

Ответственный редактор
В. М. ГОРЯЧЕВ.